Seconde
Correction du devoir n° 6(Ds)

Exercice 1
Soit f définie sur [-4; 2] par f (x) = 2x? +3x 5.

1. (x=1)2x+5)=2x* +5x —2x—5=2x" +3x -5 = f(x)
En développant I’expression, on retrouve bien f (x).

2.
2¢[-4;2]; 1(2)=2x4+3x2-5=8+6-5= f(2)=9.
3¢[-4;2]; f(3)nexiste pas.

—2el-4;2]; 1(v2) =2x(- V2] +3x(-12)-5=2x2-3/2 -5 = F(-y2) =-1-3V2 .

3. Antécédents de 0 : on cherche a résoudre I’équation f (x) =0.

La forme factorisée permet d’utiliser le théoreme « Un produit de facteurs est nul si et seulement si
I’un des facteurs est nul »

(x-1)2x+5)=0< x-1=00u2x+5=0

x=1e[-4;2]oux=-25¢c[-4;2]
IDonc 0 a deux antécédents par f :1 et -2,5.

Antécédents de -5 : on cherche a résoudre I’équation f(x) =-5.
La forme factorisée ne présente plus d’intérét. On reprend la forme développée.
2x* +3x-5=-5

2x* +3x=0
x(2x+3)=0 C’est une SOMME factorisable par x

La factorisation permet d’utiliser le théoréme « Un produit de facteurs est nul si et seulement si I’un
des facteurs est nul »

x=0e[-4;0]oux=-15¢[-4;0]
IDonc -5 a deux antécédents par f: 0 et -1,5
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Exercice 3

Le périmeétre de la couronne est la somme est la somme des périmétres de deux cercles.
L aire de la couronne est la différence entre I’aire du grand disque et I’aire du petit disque.

a.

Périmeétre
du grand
cercle

p(2) =27 x3+27x2=107

Périmétre du
petit cercle de
rayon 2




Aire du
grand
disque

AQQ)=7x3* —nx2? =57

Aire du petit
disque

b. Quand x grandit, varie de 0 a 3, le petit cercle central grandit.
Donc le périmétre de la couronne augmente.

x|n 3

p(xj /

Et I’aire de la couronne diminue.

Exercice 4
Avec les consignes données concernant les fenétres graphiques :

La fonction est semble d’abord décroissante puis croissante ; on ne voit pas le minimum.
On change donc de fenétre graphique, il faut descendre plus bas.

W I HOOL
Aamin=28H
Amax=94E
A= 1=1806
Ymin=-Z2EEAEEA
Ymax=H :
Y=o 1l=580EH HR
“res=0

On voit ce qui se passe entre 200 et 300, puis entre 700 et 900
Il faut encore changer la fenétre et descendre plus bas.




W I HOOL
Aamln=38[
Aamax=rand
s 1=06
Ymin=-3EEAEEA

Ymax=a —

Meo l=0EEaERE :

ares=1 :
Le minimum semble atteint autour de 500. Rappel : I’axe des abscisses est gradué de 300 a 700

avec un pas de 50.
Avec le tableau de valeurs, on calcule le minimum :

T~

- 250 000

En réalité, le minimum est atteint en x = 501.



